O6paTHan
PyHKUUNA



[loBTOpPUM

Ecnn kaxgoomy 3Ha4YeHUo X U3 HEKOTOpPOro MHOXeCTBa
NEeNCTBUTENbHbIX 4YMCEeNn MNOCTaBfEHO B COOTBETCTBME MO
onpeneneHHomMy npasuny f YUCno y, TO, FOBOPAT, YTO Ha
9TOM MHOXEeCTBe 3adaHa YHKLMUS.

D(f) — obnacTtb onpegeneHns yHKUnm;
X — He3aBucmmasa nepeMeHHasa Unn aprymeHT;
y — 3aBMcuMas nepemMeHHas;

MHOXXECTBO Bcex 3Ha4YeHum y=f(x), xeX Ha3blBaOT 001aCTbHO
3HaYeHMN YHKLUM N 0Dbo3Ha4valtoT E(f).



pavat 33 1a4ua oopata 3anava

[TycTb gaHa PyHKUMA y=f(x) [TycTb gaHa pyHKums y=f(x)
Hantn 3HayeHue pyHKUMKM B TOYKe HanTu 3Ha4YeHue aprymeHTa B TOUKE
X=Xo Y=Yo
Harnpumep: Hanpumep:
Hautn 3HavyeHne pyHKunmn y=5x+7 B [daHa dyHKuUns y=5x+7. Hantm 3Have-
TOYKE X=7.=35+7=42 HMe aprymeHTa npm KOTOpoM y=22.
Y(7)=5-7+7 22=5x+7
OTBeT: y(7)=42 5x=22-7

5x=15

X=15:5

x=3

OTBeT: y(3)=22



3agada

[dyCTb A@aH 3aKOH U3MEHEeHUA CKOPOCTU ABUMKEHUA
oT BpemeHn v(t) = vy, — gt

HalTh 3aKOH M3MeHeHMA BpeMeHM OT CKOPOCTMW.
PeweHue:

Vo _gt:U

gt:U — v, C(?)SE:J;I;MQ O6patHaa dpyHKUmA K v(t)
V-V V=7

t= t(v) =

g



Eciv dyHKUmMA y = f(x) npuHMMaeT Kaxpoe CBOe 3HAaYeHUE Yy TONbKO Mpu
OLHOM 3HAYEHMU X, TO 3Ty GYHKLMIO HA3bIBAOT 06PaTUMOIA.

x—"7 y=x

y=5
2
- / \
7
y=Xx
x=\/7 x=_\/7

Nyctb y = f(x) — obpatumasa ¢yHKUmA. Toraa Kaxkaomy y M3 MHOXEeCTBa
3HauYeHU GYHKLMM COOTBETCTBYET OAHO onpeaeneHHoe 4YnMcao x u3 obnactu
onpeaeneHus, Takoe, Yto f(x) = y.3T1o cooTseTcTBME onpeaenseT GpyHKUMIO
X OT Yy, KOTOPYIO 0603HaUMM X = g(y). NomeHaem mectammn x u

g(x). dyHkumio y = g(x) HasbiBalOT obpaTHOM K OYyHKUUM Yy = fe;c)
O6o3Hauatot [~ (x).



[Tpumep

ManTn PyHKUUIO, OOPATHYIO PYHKUUN Y = 1

xX—5"
PeweHue:
1 —
x—S_y
1
x—5=—
y
1 1
x==+5 === y=-—+45
y X

Oteet: f 1(x) =5 _|_%



1.

2.

D(y)= (—00; 5)U (5; +0)

E(y)= (—0; 0)U (0; +c0)

YA

5

N

1.

2.

\0

D(y)= (=00; 0)U (0; +0)

E(y)= (—=00; 5)U (5; +0)

XY



CBouncTtBa 0bpaTHbIX PYHKL NN

; Obnacte onpepeneHna obpaTHOW GYHKLMM f~1 cosnapaer c
MHOXECTBOM 3HaYEeHUM MCXO,EI,HOM GYHKUMM [, @ MHOXKECTBO 3HaYEeHUM
obpaTHOW GyHKLMK f~1 cosnapaetr c obnacTblo onpeaeneHus

MCXOOHOW PYHKLUUM [
D(f~)) =E(f),E(f~") = D(f)
2. MoHOoTOHHaA GyHKUMA aBaAeTcs 06paTUMOI:

a) ecnn GyHKUMA f BO3pacTaeT, To obpaTHas K Hell dyHKuma f 1
TaKKe BO3pacTaeT;

6) ecnnt GyHKUMA [ ybbiBaET, TO 06paTHan K Helt GyHKumA f 1
TaKXe ybbiBaeT.



[Tpumep

MoKa3aTb, YTo g GyHKUMM Yy = 5x — 3 cywectsyeT obpaTHas GyHKLUMA, U HANTU ee
ahannTnueckoe sbipaxeHrue.

PeweHune:
D(y) =R
E(y)=R

dyHKUMA BO3pacTaeT Ha R.

3HayuT, obpaTHaA GyHKUMA cywecTByeT Ha R.

Pewunm ypasHeHne y = 5x — 3 oTHOCUTENbHO X. [Tonyunm,
__y+3
=—.

[MomeHAB mecTamum OYKBBI X U Y, NONYYUM:

__ x+3
y - 5 -
I3TO M eCcTb UCKOMaAa 0bpaTHaa GyHKUMA.



[Tpumep
FaHa dyHKumA y = x2, xe [0; +0).

[loKa3aTb, YTO ANA Hee cyuwecTByeT obpaTHas
$YHKUMA, 3anncaTb aHAaIMTUYECKOE BbiparkeHue

obpaTHol OYHKUMM B Buae y = f 1(x) wn
NOCTPOUTb rpadmK obpaTHON PYHKLUMN.



PeweHMe:

PYHKUMA Y = X% BO3pacTaeT Ha NPOMENKYTKeE
|0; +0), 3HauuT, OHa UmeeT o0b6paTHYIO
bYHKUMIO.

M3 ypaBHEHMA Y = X° HaxoguM: X = ./y Wu
X = —/y . NpomexyTky |0; +00) npuHagnexkart
MW 3HAYEHUA QYHKUMMU X = /).



[dOMEHAB MecTammn X Uy, NoAyuum y = +/x, xe [0; +00).

paduk ato GyHKUMM nonyyaeTca u3 rpaduka GyHKUUU Y =
x2,xe [0; +00) c NOMOLLbBIO CUMMETPUM OTHOCUTENBHO
NnPAMON y = X.

Y
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